

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большевико-Большевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
15
апреля
1943 года
№ 25 (1555)
цена 15 коп.

Тракторы и сельхозмашины— в боевую готовность

Успешно справившись с выполнением плана ремонта тракторов в четвёртом квартале 1942 года, коллектив Б.-Большевской МТС принял на себя новые ответственные обязательства. В число обязательств был включён пункт о полном завершении ремонта тракторов и прицепного инвентаря к 15 марта 1943 года. Однако, руководители станции успокоились на достигнутых успехах, не организовали борьбы за выполнение принятых обязательств, ослабили массово-политическую работу и дисциплину среди ремонтников.

В результате ремонт всё ещё не закончен, хотя после указанного срока прошел месяц. Хуже того, из 57 тракторов, считавшихся отремонтированными, районной комиссией принято всего 19 машин, остальные имеют мелкие и крупные дефекты. Несколько тракторов до сих пор не вышли из ремонта, прицепной инвентарь отремонтирован на половину.

Столь безотрадная картина напоминает весну прошлого года, ошибки которой ничему не научили руководителей МТС. Наверстать упущенное, быстро устранить вскрытые недостатки, начать полевые работы в полной готовности—дело чести коллектива МТС.

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устраивается обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, объёму и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определёнными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

Около 100 трактористов МТС впервые садятся за руль трактора.

ра. В их числе много девушек и женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой—дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменимый тракторист и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отзваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Всё это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механика МТС будет ещё больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество вспашки и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять в трактористах большую заботу. Надо позаботиться о питании. Надо в полевых станах или будках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почтить газеты, журналы, послушать грамотного беседчика.

Сейчас повсюду всё шире и шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. Ряд трактористов уже принял конкретные обязательства по увеличению выработки на трактор, экономии горючего и сохранению машин. Долг каждого из нас—сделать всё, чтобы задание партии и правительства выполнить, дать урожай больший, чем в прошлом году.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточёном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Ильица противник в бесплодных атаках понёс большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значите-

Ни дня, ни часа промедления! Шире развернем весенние полевые работы

Ко всем председателям колхозов, бригадирам, колхозникам и колхозницам, к бригадирам и трактористам МТС

Район вступил в весенний сев 1943 года. В условиях Великой Отечественной войны мы должны провести его по-военному, на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки, полностью выполнив государственный план сева и дать стране, Красной Армии больше хлеба, сырья, продуктов сельского хозяйства для быстрейшего разгрома врага.

Передовые колхозы области в нашем района ставят задачей не только выполнить государственный план весеннего сева, но и перевыполнить его, засевая не менее 5—10 проц. сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Многие колхозы нашего района: им Сталина, им Ленина, «Работник», «Металлист», «Победа» и другие в борьбе за ранние сроки сева и за высокий урожай полным ходом проводят сельскохозяйственные работы—весновспашку и посев яровых культур, проправливание, яровизацию семян и подкормку озимых посевов.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) обращаются ко всем председателям колхозов, бригадирам, колхозникам и колхозницам, к бригадирам и трактористам МТС по примеру колхозов им. Сталина, им Ленина и других немедленно включиться в сельскохозяйственные работы в провести следующее:

1. Не откладывая ни на один день, приступить к весновспашке и посеву. Посев и обработку почвы производить с соблюдением всех правил агротехники, не допускать разрыва между вспашкой и севом, посеять кондационными, проправленными и яровизованными семенами. Провести подкормку озимых посевов.

2. Сев ранних зерновых и бобовых культур закончить до 1 мая, добиваясь вспашки на двухкорпусном плуге не менее 1,3 га в день, на колёсном тракторе 5 га за смену и посева на 9 рядной сеялке не менее 6 га в день.

3. Председатель колхоза, бри-

гадир план весеннего сева колхоза, бригады должны рассматривать как боевое фронтовое задание, безусловно выполнить и перевыполнить его. Каждый незасеянный гектар площади нужно расценить как преступление перед родиной.

4. Широко обсудить на общих собраниях колхозников обращение колхоза «Путь Ленина», Чкаловского района, и засеять в каждом колхозе не менее 5—10 проц. сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

5. Успех проведения весеннего сева в сжатые сроки будет решать полное использование всего животного тягла. Создайте любовное обращение, хороший уход и кормление лошадям, шире используйте на полевых работах коров и быков. Клеймите позором тех, кто варварски относится к коню. Добейтесь того, чтобы в ходе сева не выпала из строя ни одна лошадь.

6. Бригадиры и трактористы, используйте всю мощность машин работайте на всех тракторах не менее 20 часов в сутки, любовно относитесь и храните, как зеницу ока, трактора и прицепные машины.

7. Все колхозники и колхозницы, трактористы МТС в период

весеннего сева должны трудиться самоотверженно, как стахановцы на оборонных заводах, как герои на фронтах отечественной войны, работать от темна до темна, обед и ночь проводить в поле, на полевом стане, перевыполнять нормы выработки и давать хорошее качество работы.

8. Для передового колхоза на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах исполнкомом райсовета и райкомом ВКП(б) учреждено переходящее Красное Знамя, имена лучших колхозников и колхозниц, трактористов МТС будут заноситься на районную Доску почета.

Исполнком райсовета и райком ВКП(б) надеются, что развертывая социалистическое соревнование и ударничество, колхозы района по боевому проведут весенний сев, не только выполнят государственный план сева в установленные сроки, но и перевыполнят его.

Сейчас нет более важной и по-чтой задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Председатель исполнкома райсовета **П. Чигоров**.
Секретарь райкома ВКП(б) **Р. Перевозчиков**.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ РАБОТЫ

Напряженно следили наши колхозники за поспеванием почвы. Наконец, ранним утром 14 апреля они выехали в поле. До позднего вечера шла работа в 8 плугов. Вслед за вспашкой производилось боронование и посев.

Вечером бригадиры замерили засеянную площадь. В первый день работы посажено почти 10 гектаров пшеницы. Всё время вложенное в почву зерно, тщательный уход за посевами обеспечат нам обильный урожай.

Шестаков, председатель колхоза «Победа»

Колхоз «Работник» первым в М.-Большевском сельсовете начал полевые работы. Здесь выборочным порядком вспахали участок в 15 гектаров и уже засеяли его овсом.

Сейчас колхозники проводят подкормку посевов, яровизацию семян и следят за поспеванием других участков.

В. Надежкина.

Развернулись полевые работы

Колхоз им. Чапаева, Язовского сельсовета, с 8 апреля начал подкормку озимых культур. Подкормлено 25 гектаров посевов из семенных участках. В колхозе заканчивают яровизацию большой партии семян пшеницы.

Проводят агротехнические мероприятия колхоз им. Ворошилова. Здесь подкормлено 20 гектаров озимых и проправлено свыше 75 центнеров семян яровых культур.

Сегодня третий день сеет колхоз им. 1-го мая. За 13 апреля было засеяно пшеницией 8 гектаров. В пахоте и севу приступило большинство колхозов сельсовета.

Волкова.

НА ПОЛЯ ВЫШЛИ СЕЯЛКИ

Весенне солнце быстро подсушивает почву. 13 апреля колхозники сельхозартели имени Ленина, Апраксинского сельсовета, на нескольких лошадях выехали на пахоту. Вчера был начат сев на козынных сеялках. Засеяно 9 гектаров пшеницы.

В колхозе «Победитель» 14 апреля на четырёх парковых плугах поднимали клеверище.

Докукин.

Во втором квартале работать лучше

По Ревячинскому маслозаводу на 1 апреля поступило молока 37.931 литр, что составляет только 43,6 процента квартального плана. Ни один маслосборщик не выполнил установленного задания. Например, т. Быкова А. П. (Молчаново), которая в прошлом была передовой маслосборщицей, работала в первом квартале 1943 года всех хуже и выполнила план только на 28,1 процента. Тов. Горшкова З. М. (Анисово) и Хрустова Д. Я. (Араксино) собрали только по 61,5—61,8 проц. продукции.

Более сознательно отнеслись к делу заготовок маслосборщики тов. А. А. Гребенщикова из Чер-

новского, сумевшая выполнить 74 проц. задания, и тов. А. М. Елкова (Илларионово)—70 проц.

Заготовки молока и молочных продуктов в условиях отечественной войны—важнейшее дело. Продукты нужны воинам Красной Армии так же, как вооружение и боеприпасы. Во втором квартале каждый маслосборщик должен уделить самое серьёзное внимание выполнению поставок колхозными фермами, организовать быстрой сдачу молока и молочных продуктов колхозными и единичными хозяйствами и выполнить задание на 100 процентов.

Шлепов, директор маслозавода.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты даёт выращивание её из глазков. Этим способом, можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти—от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высаживать в ящики, размещаемые солнечной компактно или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. Вначале они едва прикрываются землёй и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 сантиметров, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25

граммов птичьего помёта и 7—8 граммов золы, смешанной с землёй. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем производитсярыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами—55 сантиметров; а между растениями—20—25 сантиметров. На одном квадратном метре разместится около восьми растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках—до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил 1 центнер на гектар.

При всём этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушкин.

Очистить площади и улицы от навоза и мусора

Всякого рода отбросы представляют из себя известную опасность для здоровья трудящихся. Они служат загрязнителями почвы, воздуха, воды, источниками болезнетворных микробов. Из этого понятно, что одним из основных мероприятий по благоустройству населённых пунктов является хорошо организованная очистка их.

Зачастую домохозяйки все отбросы домашнего обихода, помои и грязную воду льют на улицу и возле источников водоснабжения. С наступлением весны эти отбросы вытаяли из-под снега и начинают разлагаться. Большую загрязнённость можно наблюдать в целом ряде селений нашего района, в том числе и в районном центре. Сейчас необходимо обратить самое серьёзное внимание на очистку улиц и площадей от навоза и мусора. В то же время

надо очистить от содержимого мусорные ящики, выгребные ямы, уборные. Этим мы предупредим выпад мух, которые питаются различными отбросами, откладывают здесь свои яички, на лапках и теле переносят заразу в животе человека. Плохо поставленная работа по сбору, хранению и удалению отбросов и нечистот способствует распространению желудочно-кишечных заболеваний.

Работники здравоохранения, райкомхоз, сельские советы и вся общественность села обязаны принять все меры к тому, чтобы в кратчайший срок провести очистку улиц, площадей, помещений колхозных дворов и ферм. В этой работе должно участвовать всё население. Охраняя здоровье тружеников, мы укрепляем наш тыл.

Савельдшер П. Зюзина.

САД ИМ. ПУШКИНА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВОССТАНОВЛЕН

Сад им. Пушкина при средней школе № 1 представляет собой большую историческую и материальную ценность как памятник великого поэта и как хозяйство, снабжающее рассадой, овощами и плодами деревьями население района.

Ряд лет этому объекту не уделялось надлежащего внимания, в результате чего сад доведён до полного запущения. В разных направлениях проделаны ненужные тропы. Рядом с мальчиками-хулиганами расхаживают козы, свиньи, обзывающие побеги и растения и приносящие большой

вред хозяйству. Десятки раз в году восстанавливается и чинится изгородь сада.

Перед хозяйством в текущем году стоит большая задача—полное восстановление сада, насаждение 500 плодовых деревьев, восстановление аллей, ремонт плотин и т. п. Сейчас вынесено обязательное постановление райисполкома о запрещении круглогодового движения через сад и применении к виновным административных вызысканий. Каждый гражданин должен беречь сад им. Пушкина.

Директор сада Краско.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Южный фронт).

Лётчики-орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных на средства трудящихся. Тов. Решетов на своей новой машине сбил два вражеских самолёта, а тов. Базлов сражался один против двух «Мессершmittов», и сбил одного из них, повредив другой.



На снимке: Лётчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов.

Переписка с фронтом

Получил медаль „За оборону Ленинграда“

Привет колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим района от защитника Ленинграда!

Получив приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина—прорвать блокаду города Ленинграда, бойцы и командиры Ленинградского фронта поклялись выполнить его. Как командр орудия я поставил перед собой задачу—быстрее вести огонь и точно класть снаряды по врачу, чтобы больше фрицев нашли свою смерть на нашей земле.

И мы свою задачу выполнили. Ленинград не сдался и не сдастся врагу. На днях у нас был радостный день: мы получили медаль «За оборону Ленинграда». Эту высокую награду я обещаю оправдать и ещё сильнее громить немцев.

Товарищи колхозники! Враг ещё силен и коварен. Давайте Красной Армии больше продовольствия, а промышленности—сырья. Быстро и хорошо проведите наступающий весенний сев, чтобы облегчить нам задачу разгрома немецких оккупантов.

Ваш земляк
сержант А. Несторов.

Истребляем гитлеровцев

Товарищи комсомольцы и молодёжь!

Изучив грозное боевое оружие, мы, молодые бойцы Северного флота, применим его в борьбе против гитлеровцев. Наше орудие уничтожило у фрицев ряд землянок, дзотов, блиндажей и огневых точек, не даёт вести огонь миномётам и пулемётам противника. Фрицы боятся ходить по своей передовой ночью, а днём их не увидишь. Однажды они шли за обедом, и мы уложили их всех до одного.

Мы призываем комсомольцев и молодёжь нашего района быть активнейшими помощниками колхозов на весеннем севе. Лучше изучайте военное дело. Мы будем драться до полного уничтожения немецкой сволочи.

Комсомольцы: Н. Мамонов,
В. Кузин.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолёты совершили налёт на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолёты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в

районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолёты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

По нашему району

Предмайские подарки бойцам

Хорошую инициативу проявили комсомольцы и молодёжь колхоза «Пролетарий», Абасовского сельсовета. Они организовали сбор и подготовку подарков бойцам Красной Армии к дню международного праздника—1-го мая.

Колхозники уже подготовили

И. Шамшин.

ВЫПУСК ТРАКТОРИСТОВ

В начале апреля в Б.-Болдинской МТС состоялся выпуск трактористов. Закончили курсы и получили звание тракториста около 100 человек, большинство из которых—девушки и женщины. Все окончившие курсы распределены по бригадам и готовятся к началу полевых работ.

В. Магидов.

КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

На днях состоялись трехдневные курсы председателей колхозов района. Курсанты заслушали лекции и доклады о задачах колхозов в связи с приказом товарища Сталина от 23 февраля 1943 года, по организации труда в колхозах, по полеводству, животноводству и другим вопросам.

А. Струнин.

СКОТ, ИНВЕНТАРЬ, СЕМЕНА—СТАЛИНГРАДЦАМ

Общее собрание колхозников сельхозартели «Прогресс» единодушно решило выделить в помощь колхозам Сталинградской области корову, 5 овец, 1 плуг, а также 500 килограммов картофеля на семена.

А. Струнин.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Как только колхозники сельхозартели «Зелёный луг» узнали о развернувшемся движении по оказанию помощи сталинградцам, они дружно сошли на собрание. Чтобы колхозы Сталинградской области быстрее восстановили своё хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками, колхозники решили оказать им братскую помощь.

Сначала предполагалось вы-

делить в фонд этой помощи плуг, борону, комплект сбруи, 3 свиньи. По предложению бригадира тов. Николаевой колхозное собрание нашло возможным направить сталинградцам указанное количество сбруи и инвентаря, а также 4 свиньи и 2 овцы.

Измайлова, секретарь комсомольской организации.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8-ая английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря—Сфакс и Сус. Авангарды 8-ой армии досчитали Энфидалия.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт—Кайруан. Здесь соединились части 8-ой армии с 1-ой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса—Габес, произошло соединение 8-ой армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итalo-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнума противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

(ТАСС).

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Поражение настроения широкое распространено даже среди членов фашистской партии.

За эта. редактора В. С. подузов.